

三亚：已交易车辆公证业务可网络预约

本报三亚5月20日电（记者梁君穷 徐慧玲）今天记者从三亚市司法局获悉，为顺应群众办理已交易车辆公证申请需求，三亚市公证申请业务今起可通过网上预约办理。三亚市司法局在“三亚司法”微信公众号推出“机动车交易公证备案”的网上预约服

务，市民可以关注并登录“三亚司法”微信公众号，进入“车辆公证预约”进行预约、查询预约结果，并根据预约结果前往公证处办理。

预约操作流程为：第一步关注“三亚司法”微信公众号；第二步点击菜单“微服务”，选择“车辆公证预约”，进入

预约界面，按要求录入相关预约信息，系统自动生成并反馈预约。

预约注意事项：每个申请人仅允许提交一次预约申请（含网上预约和公证处现场预约）；已在公证处现场预约的，无需在网上再次预约；预约信息与提交资料不一致的，公

证处将不予办理；预约申请提交后，申请人可以通过“三亚司法”微信公众号查询预约结果；申请人预约成功后，请保持电话畅通，等待三亚市公证处电话通知具体办理的时间、地点，办理公证时，申请人需出示预约成功微信截图。

“5月17日至19日，小客车总量调控公证前三天，三亚公证处共办理登记号538个，累计办理登记号2338个，办结107件。”据三亚市公证处相关负责人介绍，期间登记领号时间人均不超过3分钟，审核材料时间人均不超过15分钟。

美兰机场举办“荔枝节”活动
打造海南农产品流通贸易平台



5月18日上午，两架海南顺丰航空B757、737型货运飞机先后落地海口美兰机场，并举行简短首航仪式。本报记者 苏晓杰 摄

本报海口5月20日讯（记者邓海宁 通讯员黄裕光 陈君兰）5月18日，海口美兰国际机场举办以“永不落幕的冬交会”为主题的“荔枝节”活动，通过展示与推介海南优质特色农产品，全力打造促进海南农产品流通的贸易平台。

从活动当日起，市民游客也可在美兰机场国内候机楼出发厅3号门旁的“逍遥鲜”店铺内，购买到新鲜可口的妃子笑荔枝。

为了保证荔枝能够“保鲜”送往全国各地，帮助荔枝农户实现增收，5月16日，美兰机场还积极搭建空运绿色通道，联合顺丰速运有限公司开通产地直发的荔枝货机专线，实现24小时内将海南荔枝送往全国各地。

据悉，货机专线开通首日，出港荔枝约达14吨。

由于今年海南荔枝丰收，为保证荔枝顺利出港，自18日起，顺丰公司还将在美兰机场投入两架货机进行运输保障。

下一步，美兰机场还将依托海南优良的生态环境和独特的热带农业资源，深挖现有本土优质农产品资源，持续开展“永不落幕的冬交会”系列主题品牌农产品展销活动，加大海南优质特色农产品的推广力度。

2018年“5·20世界蜜蜂日” 海南（琼中）主会场活动启幕

本报营根5月20日电（记者郭畅 通讯员陈泽汝 陈丝丝）漫山蜜蜂飞舞，酿得好蜜引客来。今天，2018年“5·20世界蜜蜂日”中国（海南琼中）主会场系列活动在琼中黎族苗族自治县三月三广场启幕，来自全国各地的蜂业专家学者齐聚现场。此外，全国各地的89个分会场活动，也于今天启动，共庆一年一度的盛会。

据了解，本届活动以“践行‘两山’理论，放飞蜂业梦想”为主题，倡导“关爱蜜蜂、保护地球、保护人类健康”的理念，活动时间为5月20日至5月23日。活动期间，全国各地的蜂业专家学者，将就琼中蜂业发展进行深入讨论研究。琼中还将举行蜂产业精准扶贫“一对”活动，以及普及蜂蜜文化知识、展示智慧蜂场等多项独具琼中特色、传播蜂蜜文化的精彩活动。

琼中县委副书记、县长王琼龙在开幕式上表示，琼中将以此次活动为契机，对全县蜂产业进行升级，打造“五位一体”蜜蜂产业，让山区百姓通过发展蜜蜂产业分享发展红利，真正使绿水青山变为金山银山，让琼中蜜蜂产业走向全国乃至全世界。

本届“5·20世界蜜蜂日”中国（海南琼中）主会场活动由亚洲蜂业联合会、中国养蜂学会、国家蜂产业技术体系共同主办，琼中黎族苗族自治县人民政府、海南省蜂业学会、中国热带农业科学院环境与植物保护研究所共同承办。亚洲蜂业联合会主席王希利等专家学者参加活动。

海口举办2018第二届荔行琼山徒步大会 500余名中外徒步爱好者共品火山荔枝

火山荔枝 绽放芳华

本报海口5月20日讯（记者叶媛媛）今天上午，2018年第二届荔行琼山徒步大会在海口市琼山区三门坡镇举行，500余名中外徒步爱好者通过徒步活动，品荔枝等

方式，了解琼山文化，感受当地民俗风情。

徒步绕行荔枝园、现场采摘荔枝、幸运抽奖荔枝……围绕火山荔枝，本次徒步大会活动精彩纷呈。继5月13日海口火山荔枝月在琼山区启动之后，本次徒步活动，为海

口火山荔枝月活动，又掀起了一次热潮。

活动当天虽然天气炎热，但活动还是吸引了许多家长带着孩子一起前来参与。值得一提的是，参加本次徒步大会的还有20余名外籍友人。同时，来自厦门、杭州、西安、柳州、韶

关等地的10余家省外徒步协会，也派来选手前来参与。

通过本次活动的举办，徒步爱好者们不仅感受到了琼山悠久的历史文化，还品味到了美味的海口火山荔枝，进一步地扩大了海口火山荔枝的影响力。

琼澳热带生态农业合作示范基地揭牌

本报海口5月20日讯（记者杨艺华）5月19日，琼澳农业合作新闻发布会暨签约仪式在海口举行，海南与澳洲两地农产品，以及高端的种植技术将实现合作互引。此次签约合作对引领海南热带高效农业发展、促进农业增效和农民增收具有重要意义，标志

着琼澳农业合作开启新篇章。

据了解，澳大利亚璞乐公司、纯鲜美公司与海南陆侨集团就海南无核荔枝引进澳洲、澳洲专利芒果等果蔬品种引进海南等合作达成共识。

“海南农业业态与澳大利亚有相似之处，此次合作交流目的在于把澳洲

先进的农业品种与技术引进海南，同时也将海南特色产品推介到澳洲去，两地农企互补、交流，实现良好合作。”省农厅饲料管理处处长周世强说。

省外事侨务办主任王胜表示，此次琼澳两地合作，将更好地推动海南绿色农业技术发展，借此平台打造海南农业对外发展窗口，期盼更多的境外农业科技因海南农产品慕名而来。

南农业对外发展窗口，期盼更多的境外农业科技因海南农产品慕名而来。

据悉，当天上午，澳大利亚璞乐公司项目考察组人员来到位于澄迈桥头镇的陆侨花果山庄进行考察，并举行了“琼澳热带生态农业合作示范基地”揭牌仪式。

澄迈首届凤梨推介会签下6300万元订单

本报金江5月20日电（记者陈卓斌 通讯员叶上荣）5月19日上午，澄迈县首届“长寿澄迈，凤梨盛宴”推介会暨采摘活动在澄迈农业互联网产业园举行。推介会上，各种植基地和相关合作社与2家电商平台代表签订2019年订单，总价值达6300万元。

“这次我们和澄迈县凤梨产业协会签下3300万元订单，是看中澄迈凤梨种植面积大、种植标准化程度高等优势。”海南9姑娘电子商务有限公司总经理余财权告诉记者，近段时间，他们平均每天都能销售2车共26吨的澄迈凤梨，他个人十分看好这一

农产品的品牌价值和市场前景。根据澄迈县凤梨产业协会统计，今年澄迈凤梨种植面积已达5万亩，同比增长150%；参与种植农户213户，同比增长18%；亩产值达2.4万元，同比增长50%。年初至今，澄迈县凤梨已有900万公斤果品上市，其中销售量超750万公斤，总销售额达9250万元。

→5月19日，参加首届“长寿澄迈凤梨盛宴”推介会的嘉宾在澄迈农业互联网产业园品尝凤梨。

本报记者 苏晓杰 通讯员 宋祥达 摄



海口为滞销菠萝发起爱心助农活动 售价2元一个，市民可在微店下单

本报海口5月20日讯（记者计思佳）日前，本报对海口农户种植的巴厘菠萝因错过最佳上市时间，加上全国其它地区菠萝冲击造成滞销一事进行报道。记者今天

从海口相关部门获悉，海口永兴电商扶贫中心已联合海口菜篮子集团，发起爱心助农公益行动。有爱心意愿的市民可在微店直接下单购买菠萝，售价2元一个，每周四

到菜篮子集团指定的19个实体店自提。

永兴电商扶贫中心相关负责人向市民承诺，这些菠萝每个都有2斤以上。

由于目前成熟菠萝较多，也继续寻求爱心企业、新闻媒体和爱心市民等社会各界爱心人士帮助，永兴电商可提供零差价、零手续费、零服务费全程跟踪服务。

广告

林业行政处罚听证权利告知书

文林罚听权告字[2018]第97号

被告知人：黄昌柏

你（你单位）于2009年3月1日因在文昌市文城镇头苑村委会下场一村非法占用红树林地80平方米建农家乐。

违反了《海南省红树林保护规定》第二十三条之有关规定。

根据《海南省红树林保护规定》第二十三条之规定，拟对你（你单位）给予如下行政处罚：1、责令30天内自行拆除非法占用红树

林地80平方米范围内的所有建筑与设施，恢复原貌；2、对非法占用改变红树林地用途每平方米10元，共计800元的罚款。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十二条的规定，对上述处罚，你（你单位）有申请听证的权利。如需要听证，请在接到本通知之日起3日内向文昌市林业局提出听证申请，逾期不申请听证的，视为放弃听证权。

特此告知。

文昌市林业局
二〇一八年五月九日

林业行政处罚先行告知书

文林罚权告字[2018]第97号

被告知人：黄昌柏

根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十一条的规定，现将拟作出行政处罚决定的事实、理由及依据等告知如下：

事实：因你于2009年3月在文昌市文城镇头苑村委会下场一村非法占用林地80平方米建农家乐的违法行为：

理由：违反了《海南省红树林保护规定》第二十三条之有关规定；依据：依据《海南省红树林保护规定》第二十三条之规定，拟对你给予如下行政处罚：1、责令30天内自行拆除非法占用红树

林地80平方米范围内的所有建筑与设施，恢复原貌；2、对非法占用改变红树林地用途每平方米10元罚款：共计800元人民币：

根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十二条的规定，对上述告知事项，你（你单位）依法有权在3日向文昌市林业局进行陈述和申辩。

文昌市林业局
二〇一八年五月九日

